
GRATULUJEME! Titulem Vesnice roku 2025
Kraje Vysočina se pyšní Dolní Město
6.6.2025 - Jitka Svatošová | Krajský úřad Kraje Vysočina

„Také se připojuji s velkou gratulací. Díky práci místních, jejich angažovanosti se obec
nejen prezentuje jako živé a dynamické místo, ale také se zde rozvíjí a zlepšuje kvalita
života. Je skutečně vidět, že zdejší komunita žije, což je především zásluhou místních lidí,
kteří s velkou ochotou a nadšením přispívají k rozvoji svého domova,“ doplnil náměstek
hejtmana pro oblast regionálního rozvoje, Jiří Pokorný

Dvanáctičlenná krajská porota navštívila v tomto týdnu 13 přihlášených obcí; každá z nich měla
pouhé dvě hodiny na prezentaci aktivit.

Pořadí vítězů krajského kola soutěže Vesnice Kraje Vysočina roku 2025

Zlatá stuha – krajský vítěz: obec Dolní Město, okres Havlíčkův Brod

Odůvodnění: za výjimečnou péči o veřejný prostor, živou komunitu, rozvoj venkova v duchu tradic i
moderního života. Obec zaujala komplexním přístupem k architektonickému pojetí svého rozvoje,
který staví na dlouhodobé spolupráci s jedním architektem, čímž umožňuje dlouhodobý jednotný styl.
Vedení obce se při rekonstrukci jednotlivých budov velmi zasazuje o zachování prvků pocházejících z
původní stavby. Dochází tak k propojení původního objektu s jeho novodobým nástupcem. Při
rekonstrukcích je kladen velký důraz na zachování rázu podlipnických osad a využití místního
materiálu, např. tradičního kamene. Obec inovativně zavádí netradiční kořenovou čističku odpadních
vod, využívá moderní technologie při sledování spotřeby vody, odpadních vod i nad regulací otopné
soustavy.

Bílá stuha za práci s mládeží a podporu rodiny: obec Osová Bítýška, okres Žďár nad Sázavou

Obec Osová Bítýška získala Bílou stuhu za příkladnou práci s dětmi a mládeží. Podporuje činnost
spolků s důrazem na zapojení mladých, nabízí jim volně dostupné sportovní zázemí a zajišťuje široké
spektrum volnočasových aktivit.

Významnou roli hraje i otevřená a všem přístupná škola, která aktivně spolupracuje s komunitou a
zapojuje děti do společenského života. V rámci Komunitního centra se konají přednášky o výchově a
vztazích, sportovní workshopy, výlety, turnaje či ekologické akce s účastí školních kolektivů. Díky
propojení školy, obce, rodin a farnosti vzniká inspirativní prostředí, které mladou generaci přirozeně
vede k odpovědnosti, aktivitě a spolupráci.

Modrá stuha za společenský: obec Vilémovice, okres Havlíčkův Brod

Vilémovice jsou živou obcí s bohatým společenským životem, který je tvořen širokou paletou
kulturních, sportovních a komunitních akcí. Obec aktivně podporuje činnost místních spolků. Obec
udržuje tradice a podporuje realizaci tradičních aktivit, ale současně nabízí nové aktivity, které jsou
přitažlivé pro všechny generace. Každoročně se zde konají desítky akcí – od masopustu, koncertů,
dětských karnevalů až po sportovní turnaje a divadelní představení. K dispozici je multifunkční
hřiště, obecní dům i další venkovní prostory. Obec také velmi dbá na záznam jednotlivých aktivit
zejména prostřednictvím fotoknih a vydáváním pamětních listů. Velký důraz je také kladen na
duchovní hodnoty a úctu k historii.



Zelená stuha - za péči o zeleň, krajinu, veřejná prostranství a životní prostředí: obec Cejle, okres
Jihlava

Cejle komisi zaujala zachovalým vesnickým rázem s pravidelně udržovanými veřejnými
prostranstvími. V obci je množství vzrostlých dřevin (ošetřovaných arboristou), včetně ovocných
sadů, trvalkových záhonů, truhlíků s letničkami i travnatých ploch. V kompozicích je často vhodně
použit kámen místního původu.

Obec Cejle odpovědně hospodaří s vodou v krajině, udržuje několik rybníků a buduje nové mokřady a
další vodní plochy. Odpadové hospodářství v obci se drží dlouhou dobu na vysoké úrovni. Cejle má
pro budoucnost připraveno několik koncepčních dokumentů v oblasti životního prostředí, budování
veřejných prostranství a výsadby zeleně.

Cena naděje pro živý venkov: obec Křídla, okres Žďár nad Sázavou

Obec Křídla, malá vesnice s 372 obyvateli, žije bohatým a aktivním komunitním životem napříč
generacemi. V obci působí šest spolků. Dohromady pořádají desítky pestrých akcí během celého
roku. Mezi nejvýraznější patří divadelní představení, krojované hody s průvodem, čertovský rej,
štěpánské koledování, turistický pochod na hrad Pernštejn nebo rodinný den, kde se potkávají děti,
rodiče i prarodiče. Děti se pravidelně a aktivně zapojují do obecního dění.

Zlatá cihla v Programu obnovy venkova za příkladné stavby na venkově, realizované v duchu
Programu obnovy venkova

Zlatá cihla A – obnova, či rekonstrukce památkově chráněných objektů a památek místního významu:
obec Křídla, okres Žďár nad Sázavou

- přesun nemovité kulturní památky – drobné zvoničky z roku 1843. Novým umístěním zvonička
získala bezpečnější a důstojnější místo v rámci návsi, kde bude nadále vytvářet historickou
dominantu obce Křídla.

Zlatá cihla B – obnova, či rekonstrukce staveb venkovské zástavby: obec Sazomín, okres Žďár nad
Sázavou

- rekonstrukce obecního úřadu s nově vznikajícím komunitním centrem a kulturním domem.

Zlatá cihla C – nové venkovské stavby: obec Jiřice, okres Pelhřimov,

- novostavba kulturního zařízení – hospody U LÍPY – situované ve středu obce Jiřice s využitím
inovativních technologií, sloužící jako společenské a kulturní centrum, poskytující služby občanům.

Diplom za vzorné vedení obecní kroniky: obec Přibyslavice, okres Třebíč

Diplom za vesnickou knihovnu kraje: obec Senožaty, okres Pelhřimov

Diplom za všestrannou péči s dětmi a mládeží: obec Bory, okres Žďár nad Sázavou

Diplom za podporu mezigeneračního soužití v obci: obec Okříšky, okres Třebíč

Diplom za péči o veřejná prostranství a životní prostředí s důrazem na úsporu energií: obec
Vepříkov, okres Havlíčkův Brod

Diplom za rozvoj inovačních řešení v obci: obec Radňovice, okres Žďár nad Sázavou



Cílem soutěže Vesnice roku v Programu obnovy venkova je snaha povzbudit obyvatele venkova k
aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit rozmanitost a pestrost uskutečňovaní programů
obnovy vesnic a upozornit širokou veřejnost na význam venkova.

„Chtěl bych vyjádřit upřímné poděkování všem obcím z Vysočiny, které neváhaly představit své obce,
sdílet své úspěchy, nápady a ukázat, co všechno dělají pro své občany. Právě díky vám má soutěž
skutečný smysl – není jen o vítězství, ale hlavně o sdílení inspirativních příběhů a dobré praxe, která
může motivovat další obce k podobné aktivitě a rozvoji. Dolnímu Městu srdečně gratuluji a přeji
mnoho štěstí, sil a odhodlání i v celostátním kole. Věřím, že stejně jako u krajské komise, zanecháte i
na celostátní úrovni silný dojem a budete nás čestně prezentovat,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina
Martin Kukla.

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4132526&id_org=450008
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